

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ: 35

04.06.2018 -ലെ മറുപടി

നദികളുടെ സംരക്ഷണം

ചോദ്യം

മറുപടി

ശ്രീ.ക.രാജഗോപാൽ

പിണറായി വിജയൻ
(മുഖ്യമന്ത്രി)

(എ) കേരളത്തിലെ നദികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ഈ (എ) സർക്കാർ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;

(എ) കേരളത്തിലെ ചെറുതും വലുതുമായ നദിപ്പുഴകളെ സംരക്ഷിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിവിധ വകുപ്പുകൾ/ഏജൻസികളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നുവരുന്നു. ജനപങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി നദീ സംരക്ഷണ പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുത്ത് സമയബന്ധിതമായ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ മാലിന്യമുക്തമാക്കി, നീരൊഴുക്ക് നിലനിർത്തി സംരക്ഷിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം ഉൾക്കൊണ്ട് ഹരിതകേരളം മിഷന്റെ ഭാഗമായി ജലസമൃദ്ധ് ജലസംരക്ഷണം മുഖേന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. സമഗ്ര നീർത്തടാധിഷ്ഠിത പരിപാടികളിലൂടെ നദീതടങ്ങളിലെ ജലലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിച്ച് നീരൊഴുക്ക് സ്ഥായിയാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തോടെ നിർവഹിച്ചുവരുന്നത്. നദീശോഷണത്തിനിടയാക്കുന്ന പൂഴമണൽ ഖനനം, ആറ്റ തീരങ്ങൾ ഇടിക്കൽ തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള നിയമനടപടികൾ കർശനമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മലിനീകരണം തടയുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 2003-ലെ കേരള ജലസചേനവും ജലസംരക്ഷണവും നിയമം ഭേദഗതി ചെയ്ത് ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൻ പ്രകാരം ജലം മലിനമാക്കുന്നവർക്കെതിരെയുള്ള ശിക്ഷാ നടപടികൾ കൂടുതൽ കർശനമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 3 വർഷം

വരെ തടവോ, രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ വരെ പിഴയോ രണ്ടും കൂടിയോ ശിക്ഷ ലഭിക്കത്തക്കതരത്തിലാണ് ഭേദഗതി.

(ബി) കരമന നദിയെ മാലിന്യമുക്തമാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ജലസേചന വകുപ്പ്, കേരള ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക പരിസ്ഥിതി കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കരമന റിവർ സയന്റിഫിക് മാനേജ്മെന്റ് പ്രോജക്ട് (KRSM) നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കരമനയാറിൽ മലിനീകരണം തടയുന്നതിനായി പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നഗരാതിർത്തിക്കുള്ളിലെ പാലങ്ങളിൽ ഫെൻസിംഗ് ചെയ്ത് മാലിന്യങ്ങൾ വലിച്ചെറിയുന്നത് നിയന്ത്രിച്ചിട്ടുണ്ട്. കരമനയാറിൽ കരമനപാലത്തിന്റെ ഇടതുകരയിലുള്ള ആഴക്കാൽ ഭാഗത്ത് നടപ്പാതയും ബയോപാർക്കും നിർമ്മിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി കരമന റിവർ സയന്റിഫിക് മാനേജ്മെന്റ് പ്രോജക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ടെണ്ടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഈ പ്രവൃത്തി നടപ്പിലാക്കുന്നതോടെ ഈ ഭാഗത്തുള്ള അനധികൃത കയ്യേറ്റവും മാലിന്യനিক্ষേപവും ഒഴിവാക്കുവാൻ സഹായിക്കും. മലിനീകരണം തടയുന്നതിന് പൊതുജന പങ്കാളിത്തത്തോടെയും പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തുന്നുണ്ട്.

(സി) കരമന നദിയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഇക്കോ ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ സന്നദ്ധമാകുമോ; ഇതു സംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തുന്നതിന് കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

ഇപ്പോൾ പരിഗണനയിലില്ല



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

